10 knacc
MepBbIn Typ (710 MuHym; kaxxdasi 3ad0a4a — 6 6asioes).
1.1. M3BecTHO, uTO tgar + tgB = p, ctga + ctgp = q. Hangute tg(a + f).
OtBeT: tg(a +p)=—LL.
qg-p

1 1
N3 ycnoBsus tga +tgB=p W paBeHCTBA ctga + ctgf= " _ tga +tgf
tga  tgf tgo-tgP

=g, NOJTY4NUM, 4TO

_tgotigh nonyunm, uto tg(o +p)=—L—=-L9_
I-tgo-tgp 1-P a-p
q

[Npednonazaemcs, Ymo mpuaoHoMempu4yeckue ebipaxkeHus tga, tgp, ctga, ctgpf u tg(a +
p) onpederneHbl, Noamomy uccriedogamp, 0N Kakux p U ¢ 3adaya umeem peuweHue, He
mpebyemcs.
1.2. MOXHO N PacnonoXmTb Ha MNOCKOCTM TPU BeKTopa Tak, YTobbl MOAYSb CyMMbl JHOObIX
ABYX U3 HMX ObIn1 paBeH 1, a cymma Bcex Tpéx Obina paBHa HyneBoMy BEKTOPY?

OTBeT: A4a, MOXHO. A

MepBbI cnocob. PaccmMoTpum npaBunbHbIA TpeyronbHuk ABC
CO CTOpOHaMW efuvHW4HOW AnuHbl (cM. puc. 1a). Torga MCKOMbIN
npumep: AB, BC u CA. ,
[lencTBuTensHo, AB + BC + CA = A4 = 0. Mpn aTom mMoaynb !
CyMMbI NIOObIX OBYX M3 3TUX BEKTOPOB paBeH MOLYNH0 TpeTbero,
Hanpumep, |R? + @| = |ﬂ| =1.
BTopou cnocob. ickoMmbiMn ABNAIOTCA TPU eANHUYHBIX BEKTOPA B y c

04, OB v OC, obpasytowme nonapHo yribl 120° (cm. puc. 16).
[lencTBuUTEenNbLHO, ecnn CnoXuTb nobbie aBa N3 aTUX

BEKTOpPOB, Hanpumep, OB u OC, no npaeuny
napannenorpamma: OB + OC = 04,, To OBA;C — pomb

tga-tgp==. Vicnonbays coopmyny tg(o +p)=
q

c yrnmom 60°, 3HauuT, |04,| = |OB| = 1. Kpome TOrO,
BeKTopbl O4 U OA, — NpOTUBOMNONOXHbIE, NO3TOMy OA +
OB + OC = 04 + 04, = 0.

PaseHcmeo OA + OB + OC = 0 MOXHO nosly4ums
UHaye: KOHUbl paccMampueaeMblx 8€KmMopos obpasyom
pasHocmopoHHuUU mpeyaonbHuk ABC, y Komopoz2o
moyka O — yeHmpouo.

Ommemum makxe, 4ymo u & repesom criocobe
peweHusi paccmampusarnucb eeKmopsbl, obpasyruue
rnonapHo yerbl 120°, HO pacrosioxeHHble UuHaye.

1.3. Boblgatolemycst 6pasunbckomy yTéonmcty PoHanamHbo Maywo ucnonHutes X net B X
rogy. A ckonbko net emy ucnonHutca B 2018 rogy, korga yemnuoHaT myupa nponget B Poccun?

OtBerT: 38 ner.

B ycnosuu 3agaym ropoputcs 0 Gyayuwiem BpeMeHu, rnpu 3ToM pyTOONUCT yxe urpaet
(vnn wvrpan), NOaToMy OOCTATOMHO OLEHWTb KBaApaTtbl HaTypasibHbIX 4uCes, nexawme B
npomexyTke oT 2013 go 2100. Tak kak 44° = 1936, 45° = 2025, 46° = 2116, TO BO3MOXEH
edNHCTBEHHbIN BapunaHT: X = 45. CnepoBatenbHo, B 2018 rogy PoHananHbo 6yaet Ha 7 net
MeHbLLEe, TO ecTb 38 ner.




Bropown Typ (15 MuHym; kax0das 3a0a4a — 7 6asnos).
2.1. laH mHoro4neH P(x) ¢ uensimu koadduuneHtamn. N3sectHo, 4to P(1) = 2013, P(2013) =
1, P(k) = k, rae k — uenoe. Hangute k.

OrtBeT: 1007.

Bocrnonbsyemca cnegywowmm  ¢aktom: ecnm P(X) — MHoOrodsieH € uenbiMn
KoadbpmumnmeHTamm, To ansa nodbix pasnuyHbIX Lenbix Ymcen a n b yucno P(a) — P(b) genutca
Ha a — b.

Torga ns ycnosus 3agaydn cnegyet, 4to P(k) — P(1) = k — 2013 genutca Ha k — 1, a Takke
P(k) — P(2013) = k— 1 penutcsa Ha k — 2013. Oba ycnosus BbINOMHAIOTCA OAHOBPEMEHHO Toraa
1 TONbKO TOraa, korga |k —2013| = |k —1|.

PeweHnem nonyyeHHOro ypaBHeHus aBrnsieTca cepeanHa otpeska [1; 2013], To ecTb k =
1+2013

=1007.

2
Ucnonb3oeaHHoe ymeepxxdeHue HecrioxXHO 0oka3amb, ecriu 8 ebipaxeHuu P(a) — P(b)
cepynnupogamsb Mo00bHbIe criazaemble U ydecmb, 4mo Onid 1bo20 HamypasbHO20 n
MHo204nieH a' — b" denumcs Ha a — b, HO oM WKOMILHUKO8 3M0o20 Ookazamesibcmea He
mpebyemcs.
2.2. LleHTp O OKpPY>XHOCTU, ONMCaAHHOW OKONO YeTblpexyronibHnka ABCD, nexuTt BHYTPU Hero.
Hangute nnowagb YyeTblpexyronbHuka, ecnu £BAO = ZDAC, AC=m, BD = n.

Otset: "= A
- 2

Mycte gunaroHann ABCD nepecekatoTcs B Touke P. [Jokaxem, 4To
AC wn BD nepneHAUKynsipHbl. OTO MOXHO caenaTtb pasfnnyHbIMn 0
crnocobamu.

MepBbI cnocob. Ncnonb3yem n3BecTHbIM dakT: ecnu AP — BbicoTa 5\_/;3/ C
TpeyronbHuka ABC, O — LEeHTp OMMCaHHOM OKOSI0 3TOr0 TPEeyrosibHuKa
OKpy>XHOCTU, TO LOAB = ZPAC (cMm. puc. 2a).

3Omo Ookasbigaemcsi NpPOCMbIM CHEMOM  y2r108.
lMpusedem eeao ons crny4yasi 0Cmpoy20siIbHO20
mpeyaonbHuka (0ns Opyaux eudo8 mpeya0osibHUKa —
aHanozauyHo). lNycms ~ACB = y, moeda ~PAC = 90° — y.
Tak kak ueHmparnbHbil y2orn AOB paseH 2y, mo ~OAB =

180° -2y _ 90°- y= ~PAC.

MpumeHnB 3TOT (hakT K TpeyronbHuUky ABD (cMm. puc.
26), nonyyum, 4to u3 ycnosus LBAO = ZDAC wu
€VMHCTBEHHOCTN nepneHankynsapa, onyLeHHOro n3 To4km A
Ha npsamyto BD, cneayert, yto AP1BD.

Bropon cnocob. lNpoBegem gunametp AA’, Toraa u3
paBeHcTBa /BAO = /DAC cnepyeT, 4to /BAP = /DAA’ A
(cMm. puc. 26). Kpome Toro, ZABP = ZAA’D (BNUCaHHbIe B
OKPY>XHOCTb YrNbl, OnNuparolmecs Ha ofHy Ty Xe Aayry). Tak kak BnucaHHbin yron ADA’
onupaetcsa Ha guameTtp, To ZADA’ = 90°, 3HauuT, LBAP + ZABP = /DAA’ + LAA'D = 90°.
Taknm obpasom, yron APB mexay auaroHansiMu YeTbIpexyrosibH1Ka — npsiMom.

3mom pe3ynbmam makxXe MOXHO [oJly4umb, ecr/iu UCrosib3o8amb, YmMoO Y2051 MexXoy
nepecekarowumucs xopdamu AC u BD okpyxHocmu pagseH rnosiycymme yari08bixX 8esiu4uH Oya
AD u BC.

mn
CneposarensHo, S ;. = 5 AC-BD = -



2.3. OTMeueHbl BEPLUMHbI N cepeauHbl CTOPOH NMPaBUITbHOIO AECATUYronbHUKA (TO €CTb BCEro
oTMeyeHo 20 Touyek). CKONMbKO CyLIECTBYeT TPeyrosibHUKOB C BEPLUMHAMW B OTMEYEHHbIX
TOYKax?

OtBerT: 1130.

TpeyronbHUK 0QHO3HAYHO onpeaensieTcsa Tpemsi CBOMMK BepLluMHamn. VI3 aBaguaTti Toyek
nepByl BepLUMHY MOXHO BblbpaTb 20 cnocobamu, BTOpyto — 19 cnocobamu, a TpeTbio — 18
cnocobamu. Torga, no npasuny npoussedeHus, nonyymm 20-19-18 = 6840 cnocoboB BbiGoOpa
YyNOpsiA0OYEHHON TPOMKM BepLUMH. Tak Kak MOpPSiAOK BEPLUMH B HalleM crlydae 3HadYeHUsl He
NMeeT, TO NONy4YEeHHOE YMCNO HAA0 Pa3AennTb Ha KONMYECTBO BO3MOXHbIX MEPECTaHOBOK TPeX
3NeMeHTOoB, To ecTb Ha 6. Nony4ynTcs 1140 TpeyronbHUKOB.

YuntbiBas Takke, YTO TPM TOYKM, NexalMe Ha OL4HOW CTOPOHE AeCATUYronbHUKa, He
obpasytoT TpeyronbHuka, nonyyum: 1140 — 10 = 1130.

Paccyx0eHue makxe MOXHO MpoeoOuUmb, orepupys Kosudecmeom codyemaHul u3 20

20!
anemMeHmoe o mpu, u 3anucbieams peweHue 8 sude: C; — 10 = 20 10 = 1130.

173!

Tpetun 1yp (20 MuHym; kaxxOasi 3adayva — 8 6asnos).
3.1. Hangute Hanbornbllee 3Ha4YeHne BbipaxeHusa ab + bc + ac + abc, ecnrima+b +c=12(a, b
N C — HeoTpuLaTenbHble YMcna).
OtBeTt: 112.

+b+ +h+c) 12°
MepBbit cnocob. Tak kak i/ abc Sa—3c, TO abc < la 3 ¢) =3

Kpome Toro, 13 ycrioBusi 3aaauun crnegyert, 4o (@ + b + ¢)* = a> + b*> + ¢* + 2(ab + bc + ac)

=64.

144
= 144. Takxak ab + bc +ac<a +b’ + ¢ =144 -2(ab + bc + ac), To ab + bo +ac< —- = 48.

B oboux cnydasix paBeHCTBO pocTturaetcs, ecnm a = b = ¢ = 4. CnepoBaTernbHO,
HanbonbLUee 3Ha4YeHne JaHHOMO BblpaXXeHusi paBHO 64 + 48 = 112.

Btopow cnocob. lMNMyctb X = ab + bc + ac + abc. 3ameTtum, yto (1 +a)(1 + b)(1+c)=1+a
+b+c+ab+bc+ac+abc=13+X.

X+y+z (x+y+z)3

Tak Kak 3/xyz < ERE TO xyz < 3 . Ucnonbsyem 310 HepaseHCTBO Ana x = 1 +

(3+a+b+c) 15
33 S 3

a,y=1+b,z=1+c.Torma(1+a)(1+b)(1+c)< =125.

Taknm obpasom, 13 + X <125, To ectb X < 112.
PaBeHcTBO gocturaetcanpna =b =c =4.



Obpamum 6HUMaHuUe Ha CyuwecmeeHHoCmb moao, 4Ymo 4ucrna a, b u ¢ -

HeompuyamersbHble. B npomueHoM criydae OaHHOE 8bipaxeHue MoXem [puHuUMams U
3HayeHus, bonbwue, Yyem 112. Hanpumep, ecnu a = 20, b = ¢ = —4, mo 3Ha4yeHuUe OaHHO20
eblpaxkeHusi pagHo 176.
3.2. B tpeyronbHuke ABC npoBegeHa buccektpuca
AA,. [JokaxuTte, 4TO cepeanHHbIN NepneHanKynsap K
AA:, nepneHaukynap k BC, npoxogswmn 4epes
Touky As, n npamas AO (O — uUeHTp onucaHHOW
OKPY>XHOCTW) nepeceKkarTCca B OQHOM TOYKE.

MycTe nepnengukynap Kk BC, npoxogawun
yepes ToYKy A4, nepecekaeT AO B Touke Q (CM. puc.
3 a, 6). lanee MOXHO paccyxgaTb No-pasHOMY.

[MepBbI_cnocob. M3 BeplwmHbl A npoBedem
BbICOTY TpeyronibHuka ABC, a 4epe3 Touky A; —
npamyto, napannencHyto AO, KoTopas nepecedeT
BblcCOTYy B Touke P (cm. puc. 3a). Torga
YyeTbIpexyronbHUK APA1Q — napannenorpamm.

OTOT napannenorpaMmm siBnsieTca pomMoom, Tak
kak npamele AO u AH (H - opToueHTp
TpeyronbHuka ABC) CMMMETPWUYHbI OTHOCUTEISbHO
ouccektpucbl AA; (cm. nepsebiti criocob peweHus 3adadyu 2.2), TO ecTb guaroHanb AA,
napannenorpamma APAQ aBnsietca buccekTpucon ero yrna.

CnepoBaTtenbHo, npsamas PQ aBnseTcs cepeuHHbIM NeprneHanKynspom K oTpesky AAj,
TO €CTb TPY NpsMble, YKa3aHHble B YCNOBUKM 3aa4un, NepecekarTcs B To4ke Q.

BTopou cnocob. Npoanum Guccektpucy AA; Ao nepeceyeHus
C OKPY>XHOCTbIO, ONUCcaHHOW okoro TpeyronbHuka ABC, B Touke W
(c™m. puc. 36). Torga OW1BC u cepeanHHbin nepneHankynap OK Kk
oTpesky AW cogepxut guameTp okpyxHocth (K — cepeanHa AW).

Tak kak AQ || WO, 1O npu romotetum C UeHTpoM A,

nepesogsuwen Touky O B Touky Q, obpasom Toukm W gasngaetcs
Touka A;. CnepoBaTtenbHo, obpasom npamon OK npu 3TOM
romoteTun apnsetca npamas QN, Takke nepneHankynspHaa AAj,
npudem obpasom Toukn K aBndetca Todka N — cepeamHa oTpeska
AA,. Takum obpasom, Tpu NpsiMble, yKasaHHbIe B YCNOBUWN 3aJa4uu, W
nepecekarTcs B Touke Q.
3.3. Kyb c pebpom n coctaBneH n3 6enbix U YepHbIX KybukoB ¢ pebpom 1 Takum obpasom, 4To
Kaxabl 6enbin Kybuk nmeeTt O6LLY rpaHb POBHO C TPEMS YEPHBIMWU, a KaXKablv
YEPHbIN — POBHO C Tpemsi 6enbiMu. NMpu Kakmux n 3TO BO3MOXKHO?

OTBeT: Npun BCEX YETHBIX N.

[MycTb B gaHHOM Kybe x Benbix KybuKoB, TOraa KONMYecTBO YepHbIX KyOMKOB

x-3
paBHO T:x, TaKk Kak Kaxgomy 6enomy KyOuKy COOTBETCTBYHT 3 YepHbIX, HO

KaXKObl YepHbIN KyOuK y4TeH npn aTom 3 pasa. CrnegoBaTenbHO, obLiee KOnmMyecTBO Kybukos
AOJMKHO ObITb YETHBIM, TO €CTb N — YETHOE YUCTIO.

MocTpoum Tenepb Ky6 Cc pebpom 2, yaoBNeTBOPSAKOLWMIA yCnoBuio 3adadn. Ona aToro
HWKHUIA CNOW 2 X 2 YNIOXMM B LLAXMaTHOM Nopsiake, a BEPXHUIN — TakkKe B LUAXMATHOM Nopsiake,
HO C MPOTUBOMOSIOXHOW packpackon (cm. puc. 4). Jlobon ky6 c 4yeTHOW OnvHOWM pebpa,
yOOBMETBOPSAOLWNA YCNOBUIO, MOXXHO cOBpaTh U3 Takux KybukoB ¢ pebpom 2, npuknagbiBas ux
APYr K Apyry rpaHs My ¢ OAMHaKOBOW pacKpackomn.

Lokazamb, ymo n O0/MKHO 6bimb YemHbIM MOXHO U ro-opyaomy. Paccmompum epad,
gepwuHamMu Komopozo sensamces Kybuku. [lee eepwuHbl coeOuHeHbl pebpom, ecnu
coomeemcmeyouwue Kybuku pasHo20 ueema u umerom obwyro 2epaHb. B makom zpaghe

4



cmerneHb Kaxo0oU eepuwuHbl pasHa 3. Toeda, Mo fieMme O pyKoroxamusix, Ko/au4ecmeo
B8EepWUH epagha — 4HemHo.

YeTBepTbin Typ (25 MuHym; kax0dasi 3ad0aya — 9 6asnoes).
4.1. MNMycTb X4, Xz, ..., X, — HEKOTOPbIE YMCNa, NpuHagnexawue otpesky [0; 1]. JlokaxuTe, 4TO Ha

-1

PaccmoTtpum doyHkumio £ (x) :%(‘x—x,‘+‘x—x2‘+...+‘x—xn‘) Ha oTpeske [0; 1]. Ee rpacuk

o 1
3TOM OTpeake HalaeTes Takoe YMCHo X, UTo —(x — x| +x — x|+ ..+ [x —x,
n

— JIOMaHada -§nunHunA, cneposaTeribHO, 3Ta (*)yHKLlI/IFI HenpepbiBHA. PaCCMOTpI/IM oBa ee

3HaYeHus: f(O):l(jx]|+|x2|+...+ x,|) n f(l):lq1—x]|+|l—x2|+...+|1—xn|).TaK KaK asnist mo6oro
n n
Xc€[0; 1] Xl + |1 =Xl = X+ 1 —x =1, TOf(0) + (1) = 1.

1
Ecrnn f(0) = f(1) = 5 TO [lOKa3blBaeMOe paBEHCTBO BbIMOMHAETCH Kak npu x = 0, Tak 1 npu
1 1
x = 1. Ecnu xxe 0AHO U3 3TUX YNCEN MEHbLLE, YeMm S TO Apyroe — 6onblue, 4em 5 Torpa, no

TeopemMe O NPOMEXYTOYHOM 3HayeHun, HangeTcs 3HaveHune xe<[0; 1], ana kotoporo f(x) =

N | —

4YTO 1 TpeboBanocs.

AHaroau4Hoe paccyx0eHue makxe MOXXHO po8ecmu Ha «2e0MempuU4YeCKOM» S13bIKe, He
880051 (hyHKUUU 8 i8HOM 8ude. []ris amo2o docmamo4yHO paccMompemes coomeemcemayruue
MOYKU Ha KOOpOUHamHoU rnpsMOoU U Ucrosib3o8amb, Ymo rpu «0s8uxeHuu» moyku M(x) no
ompe3ky [0; 1] cymma ee paccmosiHuti 00 moyek ¢ 3a0aHHbIMU KOOpOUHamamu U3MeHsemcs
HernpepbI8HO.

4.2. B TpeyronbHuke ABC yron B paBeH 60°. Touka D BHYTpu TpeyrosnbHWka Takosa, 4To LADB
= Z/ADC = ZBDC. Hangnte HanmeHbLlee 3Ha4YeHue nnowaan TpeyronbHuka ABC, ecnv BD =

a.
a3 °

O1BeT: )
- 4

N3 ycnosusa 3agavn cnepgyet, uto LADB = ZADC =
/BDC. =120° (cm. puc. 5). 3 TpeyronbHuka ABD: ZDAB +
/DBA = 60°, a «DBC + ZDBA = 60° (no ycnosuio), 3Ha4ur,
/DAB = «#DBC. CnepoBaTenbHO, TpeyronbHukn DAB u
DBC nogobHsbl (no aoByM yrnam).

AD BD
MostoMy ——=——, T0 ectb AD-CD = BD* = &’
BD CD Ab e
2
3
3Hauur, SADC:EAD-CD-sinlzo":a;/_, TO ecTb 2JTa

BENMYMHAa NOCTOSIHHaS.
Takum o6pasom, nnowagb TpeyronbHuka ABC 6yaeT HaumeHbllen, ecnv Oyget
HauMeHbLLen cymma nnowagen TpeyronbHukoB ADB n BDC. 3ameTum, 4TO npousBeaeHue

1 1
3TUX  BENUYUH NMOCTOSIHHO: S o8 Sepe = 5AD-BD-sinLADB-EBD-CD-sin ZBDC =

4

1 3a
ZBD4 -sin” 120° = ? Torga M3 HepaBeHCTBa MexXay CpeaHUM apuMeTUYeckKuMm n cpegHum



reomeTpnyecknm cnepnyet, 410 MUX CyMMa MNpuUHMMaEeT HauMMeHbllee 3HadYeHue, eCciin 3TU

2
a’\3
nnoLiaan paBHbl, TO €CTb S ,,, = Sy, = 1

3a>/3
I
Ommemum, 4mo u3 rosy4eHHo20 paseHcmsea S ,,, =S,,. crnedyem, ymo AD = CD.

Toeda us moeo, ymo AD-CD = BD’, cnedyem, ymo BD = AD = CD, mo ecmb HauMeHblyo
nnowadb umeem pasHocmopoHHUU mpeyaosnbHuk ABC, a moyka D — e2o yeHmp.

Ommemum makxe, 4mMO mMOYKa, U3 KOMOpPOU CMOPOHbI MmpeyaosibHUKa 6UOHbI 100
yenamu 120° Hasbigaemcs moykolu @epma-Toppudernnu. Ecnu ece yarnbl mpeyaosibHUKa
meHbwe, Yyem 120° mo cymma paccmosiHuli om 3mol moyku 00 8epwuH mpeyaosibHUKa —
HaumeHbwasi U3 803MOXHbIX. [lodpobHee — cm., Hanpumep, B.B. [lpacosios. 3ada4qu o
nnaHumempuu. Tom 1 unu B.FO. lNpomacos. Makcumymbl U MUHUMYMbI 8 2e0Mempuu .

4.3. CywectBytoT nin 2013 Taknx pasnuyHbiX HaTypanbHbIX YUCES, YTO CymMMa NoObIX ABYX U3
HUX OEeNUTCA Ha UX pasHOCTb?

OTtBeT: Aa, CyLecTBYHOT.

[MepBbIi_cnocob. ocTpoum cHavana BcrnomoraTesibHyl nocrnefoBaTenbHOCTb {X,}, B
koTopon 2013 yncen. HaumHasa aTo NOCTPOEHME C KOHLA, MONYYUM: Xz013 = 1, X012 = 2, W ANA
nboro j Takoro, 4To 1 < i< 2011, X;= (Xj+1 + Xj+2 + ... + X2013)!

3atem noctpoum nocnegoBaTtenbHOCTb {a,} COrnmacHo cnegywwemMy npasuny: Ang
nodoro j Takoro, Yto 1 <ji<2013,a;=x1 + X2 + ... + X,.

Hokaxem, 4to {a,} — wuckomass nocrnegoBaTenbHOCTb. Bbibepem npousBosbHbIE
HaTyparnbHble yucna muv k (m > K), Torga am — ax = Xk +1 + X+ 2 + ... + X = t. TAK KaK ap, + ax =
(am — ax) + 2ax, To focTaTouHO Y6eanTbCa B TOM, YTO ax Aenutcs Ha t. JeNcTBUTENbHO, ax = X4
+ ... + Xx M Kaxgoe cnaraemoe B 3TOM Cymme aBnsieTcs haktopuanom ymcna, donbliero, Yem t.
CnepoBaTenbHO, Kaxaoe crnaraeMoe AennuTcs Ha t, Torga u cymma genurtcs Ha t.

Bropon cnocob. Wcnonb3ys wmeTon MaTtemMaTU4ecKOW WHOYKUMW, OOKaXeM, YTO
yTBEPXAEHME 3a4a4m BbINONHAETCA AN Ntoboro HaTypanbHOro n.

Mpn n = 2 uyucna, obnagawowme ykasaHHbIM CBOWCTBOM, OYEBWOHO, CYLLECTBYIOT,
Hanpumep, nobble ABa nocrnegoBaTenbHbIX HATYpanbHbIX YACHA.

MMycTb yTBEpPXAEHME BEpHO Afsi HEKOTOPOro HaTyparnbHOro k, To ecTb Hawenca Habop
yucen ai, az, ..., ax, YOOBNETBOPSIOLWMNA yCnoButo. [OKaxeM, YTO Torga MOXHO MOCTPOUTb
Habop u3 k + 1 yucna c TemM xe CBOUCTBOM. [lycTb A = ay-ay....ax, Torga UcKomblni Habop
COCTOUT U3 uncen A, A+ ay, ..., A+ ax.

[enctButenbHO, pacCMOTPUM ABa NPOU3BOSIbHbIX YMCIa U3 3TOro Habopa: x=A+any =
A + a;. [lo npeanonoXxeHnio MHAYKUUN a; + & OenuTca Ha a; — a,. 3aMeTUM Takxe, 4To 2a; = (a;
+ @) + (& - a), NnoaToMy 2a; AenuTca Ha a; — &, 3HauuT, n 2A penuTca Ha a; — a.
CnepoBatenbHo, X + y = 2A + a; + a; Takke JenuTca Ha @ — & = X — Y, 4To 1 TpeboBanocs.
OueBngHo, 4YTO ANnsa umcen x = A + a;n y = A tpebyemoe ycnosume Takke BbIMOMHSETCS.

Taknm obpasom, cyuwiecTByeT noboe KONMYecTBO HaTypanbHbIX 4vucern, obrnagarwmx
yKa3zaHHbIM CBOMCTBOM, B TOM yucne, n 2013 vncen.

CnepoBaTenbHO, UCKOMOe 3HayeHue: S .. =S -+ S5 + Sepe =

Natein Typ (15 MuHym; kaxdas 3adayda — 7 6annos).
5.1. Hangute Hamnbornbllee 3Ha4yeHWe BbipaxeHus x + y, ecnu (2sinx — 1)(2cosy — ﬁ) =0,

xe[0; 37”], yelr;, 2x].
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i 1
sinx = >

3
Cosy = 7

. 1 kY4 Vs R4
sinx = Ha npomexyTke [O; 7] ABNAOTCS 4Yucna 3 n R a pelleHNeM ypaBHEHUS

3ameTtum, 4to (2sinx — 1)(2cosy — \@) =0 < . PeweHnem ypaBHeHUs

3 117z
cosy = > Ha NpoMeXyTKe [r; 271] — 4ncno o
3HaK COBOKYMHOCTWU O3HA4aeT, YTO eCNU BbIMOSHAETCS NepBoe paBeHCTBO, TO y — noboe
YUCMO N3 yKa3aHHOro A4S Hero NPOMEXYTKa, a ecrnn BbINOSIHAETCA BTOpPOe pPaBeHCTBO, TO X —
nboe YMCno M3 ykasaHHOro Afisi Hero npomMexyTtka. Takum obpas3om, A0CTaToOYHO BbibpaTb
HanbonblUMe 3HaYeHUs U3 AaHHbIX MPOMEXYTKOB WU CPaBHUTb ABAa 3HAYEHWUsI CYMMbl X + V.

St 177 3. 11z 107 A
—+2r=— < —+——=——.

6 6 2 6 3 /—\
5.2. Toyka A neXuT Ha OKPY>XHOCTU BEPXHEro OCHOBaHWUA NPSIMOro \\\_{/
KpyroBoro uumnuHgapa (CM. pUCYyHOK), B — Haubonee ypaneHHas OT Hee
TOYKaA Ha OKPYXXHOCTM HWXKHEro ocHoBaHus, C — MNpou3BOSiIbHas TouykKa
OKPY>XHOCTU HWXKXHEero ocHoBaHus. Hanante AB, ecnin AC =12, BC = 5.

OtBerT: 13.
Mycte A’ — opToroHanbHas MNpoeKkuust TOY4KM A Ha HWXKHee
OCHOBaHWe uunuHgpa, a B° — npousBosfibHast TOYKa OKPYXXHOCTU

3TOro OCHOBaHUA (CM. puc. 6), Torna AB' = v A'A* + A'B"” . Tak Kak
AnvHa A’A He 3aBUCUT OT MONOXeHUst Toukn B, To AB npuHmmaet
Haunbonblee 3HadyeHne, ecnn A'B — [gnameTp HWXKHero
OocHoBaHus. Takmm obpasom, ykaszaHHas B YycrnoBun Todka B
AnameTparnbHO NPOTMBOMOSIOXKHA Tovke A’.

3ameTum, 4to npu nbom pacnonoxeHnn Tovkn C Ha
OKPY)XHOCTU  HWXHEro ocHoBaHua npamas A'C  asBnsetcs
OpPTOroHanbHOM nNpoekunen HaknoHHon AC Ha NIIOCKOCTb 3TOro
ocHoBaHus. Toraa, Tak kak yron A'CB — npsimon, 1o yron ACB — :
Takke npsmon (No Teopeme o Tpex neprneHgukynsapax). B

CnepoBaTternibHO, U3 NPSIMOYrOfbHOro TpeyronsHuka ACB: :

AB =+ AC* + BC* =13.
5.3. /3BecTHO, 4yTo b = 2013%°"™ + 2. ByayT nn yucna b% +1 1 b’ + 2 B3aUMHO NPOCTLIMU?

OTBeT: HeT, He ByayT.

Mpexae Bcero 3ameTnm, 4To Yncno 2013 genutca Ha 3, Tak Kak cyMma Lngp 3Toro ymcna
paBHa 6. [loaToMy 1 nobasi cTeneHb 3TOro Yncna genntcs Ha 3.

Torga uncno b° + 1= (20137 + 2)° + 1 = (2013°%)° + 3.(2013%'%)%2 + 3.2013*"*. 4 + 8 +
1 penutes Ha 3 u uucno b” + 2 = (2013 + 2)? + 2 = (2013%'%)%+ 2:2013%"%.2 + 4 + 2 TaKkke
penuTtcsa Ha 3.

Takum obpasom, aHHbIe YMcrna MMEeT ObLUI AennTenb, OTNINYHLIN OT 1, TO €CTb OHU He
SABNSATCA B3AaMMHO NPOCTLIMM.




